

要中國官員記住與加龐大貿易順差非理所當然

營救玉山江 哈珀不惜押經貿

本報記者楊婉文報道

總理哈珀表示，他會在加籍維吾爾人玉山江（Huseyin Celil，前譯賽利爾）遭拘禁在中國的案件上，繼續爭取保障加國公民的領事保護權。而聯邦多元文化及加拿大身分事務部長肯尼（Jason Kenney），周五與到訪的中國外交部部長助理何亞飛會面約一小時，提到玉山江案件。

玉山江持加國護照在烏茲別克斯坦旅遊時，被送往中國拘禁。哈珀形容那是非法的做法，並堅持中國需要提出犯罪證據。他續說，中國官員要記住，中國對加國享有的龐大的貿易順差，確保與加國經貿往來絕對公平是明智之舉。

總理辦公室指出，本國不會在人權或保障海外國民利益上退縮。聯邦多元文化及加拿大身分事務部長肯尼（Jason Kenney）周五與到訪渥太華的中國外交部部長助理何亞飛會面時，提到玉山江，並要確保加籍華人遇到類似事件時，領事權利可以得到保障。

不擔心加中關係倒退

哈珀周五回應何亞飛的言論時表示，渥京對中國人權狀況的批評，可能影響兩國經貿關係。哈珀表示，不擔心加中關係會因玉山江事件而倒退，前政府迴避批評中國政策，加中兩國的經貿多年來也不見得強勁。他提到玉山江事件時說，會繼續爭取。「當一個加國公民未受到善待，當他的權利受到捍衛時，我認爲那是加拿大政府的責任。這位加國公民公開疾呼，這是我們繼續會做的事。」

總理新聞秘書奧爾森（Carolyn Olsen）向本報表示：「總理也向加國官員表明，加拿大不會在人權問題或保障海外加拿大人的利益上退縮。」

另外，肯尼周五與何亞飛會面約一小時，提到玉山江案件。肯尼向本報表示：「我們有很廣泛的討論，全面和坦誠的交流



■哈里法斯國際機場周五正式改以已故新斯高沙省省長斯坦菲爾德命名，總理哈珀（右）在儀式中發表講話，右二為外長麥基。哈珀昨在回應中國外交官就加籍維吾爾人玉山江問題時強硬指出，加國不會在玉山江的領事保護權上退讓，中國官員應注意與加國有龐大的貿易順差。左圖為玉山江。

意見。」肯尼說，向何亞飛重申政府的立場，認爲玉山江是加國公民，並要確保加籍華人遇到類似事件時，他們享有加國領事保護的權利得以保障。

肯尼晤何亞飛談玉山江

肯尼又鼓勵何亞飛：「如果這事可順利地解決，這會是雙方關係向前邁進很正面的一步。」肯尼說，何亞飛沒即時肯首，只重申中國政府的立場，但何亞飛並沒表達不滿，也沒提到如果加國在玉山江事件施壓，會影響兩國經貿關係。

曾擔任加拿大駐華大使顧問的本國學者伯頓（Charles Burton）認爲，加國可能要暫時擱置與中國對玉山江國籍的分歧，爭取接觸玉山江，和旁聽他的審訊。伯頓又說，本國試圖透過中國外交部，要求接觸玉山江不果，但拘留玉山江的是加國，哈珀與國安部接觸可能更好，而本國在北京有著相關聯繫。他表示，案件對以難民身分取得加

傳一彊獨人士遭秘密處死

另一方面，兩年前被當局以「企圖分裂國家」罪名判處死刑的新疆獨立運動人士伊斯馬依·賽買提，8日在新疆烏魯木齊被秘密槍決。英國BBC電台援引自由亞洲電台9日報道，伊斯馬依被秘密處決後，「世界維吾爾代表大會」發言人迪里夏提表示，伊斯馬依是因爲在獄中不堪折磨而招認一切假的指控，中國當局對他的審判及處決是不公平的，「新疆是中國當局1989年六四事件以來對政治犯實行處死的唯一地區。這種做法嚴重違反《聯合國人權公約》。」

溫一兒童患流感不治

加通社多倫多電

我們不能公開有關資料。」

事實上，美國多個地區最近也先後發生多宗兒童患流感死亡事件。明尼蘇達州當局剛於周四公布，再有多2個幼童因患上感冒而死亡。同時，據美國疾病控制中心最新公布的數據顯示，截至2月3日爲止，全國在這個流感季節內先後發生了9宗兒童死亡個案。

根據加拿大公共衛生局印製的最新一期《FluWatch》周刊報道，該宗兒童死亡事件發生在1月28日至2月3日期間。《FluWatch》是一份每周匯報關於全國流行性感冒情況的官方刊物。

當局未有公布死者的性別，僅表示其年齡介乎5至9歲之間。當記者向卑詩省衛生部門查詢時，官員也拒絕提供有關該兒童的性別或確實年齡的資料。

負責溫哥華東區和南區衛生服務的菲沙衛生局發言人紐倫尼（Naseem Nurani）表示：「爲了尊重死者的家人和他們的私隱，死亡個案。」

國鐵周六罷工將影響貨運

加通社多倫多電

條款行事，罷工是合法的。

加拿大國家鐵路公司（CN）2,800聯合運輸工會會員，在滿地可與資方談判失敗，在本周六凌晨零時1分開始罷工。不過國鐵重申罷工行動不會影響多倫多、滿地可的地方客運以及全國的維亞（VIA）客運服務，同時考慮尋求宣布罷工屬於非法。

發動罷工的主要是列車司機及車場的後勤工人。國鐵發言人表示，公司會於周六早上要求加拿大工業關係委員會宣布罷工屬於非法；但工會方面強調已經按照有關

搗兩經營妓寨華裔民宅拘15人

本報記者報道

和一座柏文大廈。稍微仔細觀察，就會發現該豪宅不同於普通民宅，戒備森嚴。正門外加建有黑色鐵欄大門，每個窗戶都裝有粗粗的白色鐵欄杆，連二樓的窗戶也不例外。

烈市豪宅業權剛易手

附近一居民表示，該獨立屋業主原是東印裔，不久前房屋出售，還不清楚新業主是誰。另一鄰居說，住在裏面的人平常都行事低調，曾經看到有貌似華裔的女子進出。

警方今次行動是有備而來，當晚多輛警車沒有鳴笛，靜悄悄把威廉斯路從3號路至倫納德路（Leonard Rd.）之間的路段全線封鎖，禁止行人及車輛出入。顯然是要乘裏面人員不備一網打盡。

警三周前已在對面柏文監視

住在豪宅對面柏文大廈的一個男子表示，當晚聽到外面有很大響聲，以爲是旁邊便利店出事，急忙跑出街查看，才發現警方正在砸毀對面豪宅一樓一扇大窗戶和裏面的鐵欄杆。

他說，這座豪宅外內戒備森嚴，尤其是樓上窗戶也加裝鐵欄，令人猜疑是要防止有人從裏面跑出來。鄰居間早有傳言說裏面從事賣淫活動。實際上



■希瑟街7200號路段這幢城市屋，因涉嫌賣淫案而遭警方搜查。

警方在搜查行動前3個星期，就在自己所住的柏文大廈內，監視豪宅動靜。

這位不願透露姓名的居民指著該柏文大廈

3樓一個窗戶說，那扇窗只用來通往頂層平台樓梯間。但在3周前，有人在窗戶上掛著布簾，從外面看好像是住宅單位的窗戶。有居民看到有便衣警員拿著相機躲在窗簾後面，監視對面豪宅。

至於溫市警方掃蕩的另一幢捲入賣淫案的華裔民宅，位於溫市希瑟街夾固蘭湖街（Granville Ave.）附近。這是一個大約4年前興建的城市屋小區，被搜查的城市屋位於臨街角落。小區居民表示，這裏的居民絕大多數是華裔，一向很安靜，治安良好。聽說有人從事妓寨生意，他感到很意外。

城屋小區居民感意外

被搜查單位的業主是一對講普通話的夫婦，可能來自中國大陸，年紀40多歲，同住的還有一對青少年，可能是兒子。

一居民說，周圍的鄰居彼此見面都打招呼，但這戶居民卻罕有同鄰居交談；白天也很少見到有人出入。唯有到每天凌晨三四點時才有人返回，曾猜測他們可能經營餐館或卡拉OK一類夜店生意。